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egjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

Tisztviselőink fizetése.
Kunszentmárton, március T

Minden nap hallottuk a panaszt, 
hogy a községi tisztviselők nincsennek 
kellően díjazva, fizetésükből, a mai 
drágaságot tekintve, nem tudnak meg­
élni. A drágaság pedig napról-napra 
nő, — a tisztviselők fizetése maradt a 
régi. Kérvényeztek majdnem minden 
képviselőtestületi ülésen, hogy rendez­
zék fizetésüket, mert a régi fizetés mel­
lett, a megléhetéssel küzdve, intenzív, 
alapos munkát végezni nem tudnak.

Tisztviselőinket a kérvényezésre 
az vezette, hogy a fizetéseket a köz­
ségnél jóval 25 évvel ezelőtt állapítot­
ták meg. Az akkori megállapított ősz- 
szeg megfelelt az akkori viszonyoknak, 
de most már a régi megállpitott ősz- 
szeg, kevésnek bizonyult. Érezték ezt a 
polgárok is, minek bizonysága a kép­
viselőtestület azon határozata volt, hogy 
egy bizottságot küldött ki a tisztvise­
lők fizetésrendezése végett.

A kiküldött bizottság alapos meg­
fontolás után terjesztette be javaslatát 
a képviselőtestület elé. Ahol fizetés 
emelést indítványozott, az indokolt volt. 
A bizottságot a fizetésrendezés terén a 
nagy drágaság irányította. Méltányolta
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a munkát és szorgalmat — és a meg­
élhetésnek akart módot nyújtani.
Nem tartja a bizottság megengedhető­
nek, hogy egy községi tisztviselő éhez­
zen, azt akarta, hogy a tisztviselő, -- 
gondoktól menten, — minden idejét a 
községi ügyeknek szentelje. Ezért volt 
jóra a fizetés emelés, mely azonban 
olyan elenyésző csekély, hogy polgár­
társainknak kifogásuk ellene nem lehet.

A tisztviselő megérdemli fizetését. 
Reggeltől estig dolgozik. Mese beszéd, 
hogy nem dolgozik. Naponként 100 és 
100 polgár keresi fel a községházát, 
bajában orvoslást kér, a tisztviselők tü­
relmesen adnak felvilágosítást, hiszen 
ők a polgárokért élnek. Vasárnapon­
ként különösen meglepik a hivatalokat, 
pedig vasárnap a tisztviselőnek is pi- I 
benőre van szánva és mégis délig hi­
vatalban találjuk a tiszh iselőket. Tehát 
tisztviselőink dolgoznak, még pedig 
fáradhatatlanul, hiszen olyankor is hiva­
talban vannak, mikor a törvény szerint 
pihenniök kellene.

Becsüljük meg mások munkáját, 
ha a mienkét valamire tartjuk. Legyünk 
önzetlenek, ne keressünk a kákán csomót, 
hanem ismerjük be, hogy mindenkinek 
élni kell. A becsületes, jó tisztviselőt, 
ki a községért dolgozik, pártolni kell 
minden polgárnak. Ázt hiszem, ebben
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sokan egyetértenek velem, de a legtöbb 
polgár fél a pótadó emeléstől.

Jó fizetés, - jó közigazgatás, kevés 
fizetés, - rósz közigazgatás. Ez volt 
valamikor a jelszó. Ma már ezt alkal­
maznunk nem lehet, mert tisztviselőink 
bizony kevés fizetésért látják el terhes 
és nehéz hivatalukat, nem tekintve a 
csekély fizetésre, dolgozi.. 
hogy a polgárok ügyeit rendbe hozzak. 
A közigazgatás minta, csekély fizetés 
mellett is. Nekünk pedig honorálnunk 
kell a tisztviselők munkáját és nem 
szabad azt mondanunk, hogy ami jó 
volt ezelőtt 30 évvel, az jó most is.

A képviselőtestület legutóbbi gyű­
lésén foglalkozott a tisztviselők fizetés- 
rendezésének a kérdésével. A bizottság 
alapos javaslatára vall, hogy a közgyű­
lés a bizottság javaslatát csekély módo­
sítással elfogadta.

A fizetésrendezés tehát igy történt:
Fő hi ró 600 kor.
Főjegyző 3000 kor.
II. jegyző 1200 kor.
Adóügyi jegyző 1600 kor.
II. bíró 850 kor.
1. tanácsos 600 kor.
II. tanácsos 750 kor.
Pénztárnok 1200 kor.
Közgyám 1000 kor.
Ellenőr 1210 kor.

Hat kopek.
— Kép a szabadságharcból.

— Méltóságos asszony, jön a muszka !
Az aranyszőke hajú, fiatal grófné fel­

könyökölt hófehér karjára s döbbenve nézett 
a sápadt leányra.

— Meneküljünk, mindjárt itt lesznek I
A grófné szelíd, jóságos kék szemében 

zavar és rémület tükröződött. Még gyenge volt, 
csak pár napja kelt föl a gyermek-agyból. A 
komorna sürgette, hogy keljen föl.

— De semmi zajt se hallok — szólt 
csöndesen, amint a lábát kidugta a selyem 
paplan alól.

Akkor már késő lesz, méltóságos 
asszony. Most még menekülhetünk ! felelt a 
szepegő komorna.

A grófné felkelt, a leány ráadta házi 
pongyoláját.

— Fogass be - parancsolta a grófné.
— Itt hagyjuk ezt a sok drágaságot ? 

szólt pityergő hangon a komorna.
— Első a gyermekem.
És a fiatal grófné az anyai szeretet isteni 

fenségével nézett bölcsőben alvó fiacskájára, i 
■'* pár hetes Gézára, aki kék szalagokkal díszí­
tett fehér pólyában nyugodott, s piros pufók 
arcocskájával olyan volt, mint Murillónak egy 
angyal képe.

A komorna kifutott, de csakhamar be­
rohant.

— Méltóságos asszonyom, már nem lehet 
I menekülni !

Hangja elfúlt, a rémület és izgalom fojto 
í gáttá a torkát.

- Azok sem emberevő vadak — mondta a 
i grófné.

— Már a templom előtt vannak a kozá­
kok. Imádkoznak.

No, ha imádkoznak, ne félj, nem fog- 
i nak megölni bennünket.

— Ki tudja, borzasztó emberek azok.
— Tudd meg, hogy aki imádkozik, az 

nem lehet szörnyeteg.
Mit tegyek, — mit legyek, — tördelte 

a kezét a komorna.
Ne óbégass. Nyugalom és hidegvér 

a veszedelem idején ezerszer többet ér az esz­
telen jajveszékelésnél.

— De nyársba húznak.
Ostoba ! Hívd be a cselédséget I

Ezek hívás nélkül is befutottak. Sírtak és 
jajgattak.

Ne verjétek föl a gyermekemet, hanem 
szedjétek le a falakról az órákat.

Gyönyörű antik műkincsek, évszázados 
emlékek voltak ezek. A grófné attól félt, hogy 
összetörik a kozákok. Az órákat azután egy­
más mellé rakatta az ágyra s a térítővel be­
takarta.

Már a kastély előtt hallatszott a kozák 
fegyverek csörgése. A cselédek kifutottak. A 
kis gróf felébredt és pityeregni kezdett. A 
grófné felvette a bölcsőből, keblére szőrit itt ’

és csititgatta. Aztán fel és alá sétált vele a 
szobában és ringatta, csókolgatta. De a gyer­
mek tovább sírt, mintha erezné a veszedelmet.

A grófné egyedül maradt gyermekével. 
Mindenki elbújt a kastélyban. A szive hangosan 
vert, halovány arcát I ingpirosra festette az izga­
lom. A kis grófot gyöngéd szeretettel babus­
gatta és közben halkan, félig öntudatlanul csata­
dalt dúdolt neki :

Fel, fel vitézek a csatára,
\ szent szabadság oltalmára.

Cseng, dörg az ágyú, csattog a kard,
Ez lelkesíti csatára a magyart.»
Hirtelen fülpattant az ajtó. Egy vad kozák 

! rohant be. I (egyes puskáját döfésre emelve 
közeledett. Az arca vörös volt, szájából vutki 

I gőze áradt. A grófné döbbenve hátrált.
A szive kongott, mint a vészharang.

Istenem, ha ez a vad kozák keresztül 
I döfi gyermekemet.

A gondolat borzasztó volt. Szinte a vére 
is megdermedt tőle, a fejében meg mintha tüzes 
karikákat gurítottak volna.

A kis gróf elhallgatott. I’arányi kezével 
hadonázni kezdett. A kozák körülnézett. Valamit 
kiáltott, de a grófné nem értette meg. Mozdu­
latlanul állott a szoba közepén. A félelem oda­
szögezte. A kozák most az asztalra dobta a 

j puskáját. Nagyot csürrent a/. A grófné szivén 
hideg futott végig.

A kozák most egyenesen hozzámliant és 
kikapta kezéből a gyermeket. A grófné fél-
örii'ien mere l‘. rí. S \ ,;!,-i:ii ak : !, de a hang
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A segéd jegyzők és Írnokok szintén 
fizetés felemelést kaptak, azzal, hogy 
a képviselőtestület korpótlékot is sza­
vazott meg nekik.

Tiszt\ iselőink megérdemlik a csekély 
fizetés javítást, hiszen mindnyájunkért 
•dolgoznak. Csak egyben hibázott a 
képviselőtestület, hogy nem fogadta el 
a bizottság javaslatát, mely a jegyzőket 
a magán mun kábítóktól eltiltja. No de 
sebaj, lesz még idő, mikor képviselőink 
igazat adnak a «Kunszentmártoni Új­
ság -mik, hogy egy tisztviselőnek csak 
hivatalos dolgot szabad elintézni, de 
magánmunkálatot nem.

Várjunk, az idő meghoz mindentI

Az állampolgári nevelésről
Kimszeiitmárton, március 3.

Ma, miliőn az állam lakosságának a 
maximális része, akiknek törvényeink értel­
mében az állammal szemben eddig esak 
kötelességeik voltak, állampolgári jogaik ki- 
küzdése érdekében minden alkalommal és 
időben, a rendelkezésükre álló eszközökkel, 
válogatás és megfontolás nélkül harcba vive 
a legnagyobb kitailássál és a legkomhinál- 
tabh taktikával küzdenek és esak nagyon 
rövid idő kérdése, hogy mint szabad embe­
reket, mint szabad állam szabad polgárait 
megillető jogaikat elnyerjék és azt a törvény 
korlátái között gyakorolhassák.

A küzdelem már régóta folyik, bele­
szólt a társadalomnak csaknem minden ré­
tege, intézménye, az elemi iskola azonban 
hallgat, vagy a legjobb esetben várakozó ál­
lásba helyezkedik.

Ez elkeseredett küzdelem folyását egy 
iskolának sem volna szabad összetett kezek­
kel nézni. Az iskolának nemcsak az a köte­
lessége. hogy irni. olvasni megtanítsa növen­
dékeit, hanem azokból erkölcsös, kötelessé­
geiket tudó, jogaikat ismerő és azokkal a 
jogok méltóságának megfelelően élni tudó 
állampolgárokat neveljen. Tantervűnkben 
ugyan már régen benne van a polgári jogok 
és kötelességek ismertetése, de bizony na­
gyim kevés idő van rá szabva. A külföld, 
különösen Német- és Angolország ezen a 
téren megelőzött bennünket.

Az állampolgári nevelés az egyén és 
az állam egymáshoz való viszonyának és e

torkába fagyott. A kozák oly erővel ragadta 
ki kezéből a csecsemőt s úgy meglóbalta a 
levegőben, hogy azt hitte, menten a falhoz 
vágja.

A szemet lehunyta, nem akarta látni ezt 
a szörnyű pillanatot. A fájdalom úgy tépte a 
szivet, mintha vasprés csavarta volna. A világ 
minden kínszenvedése ott sir! a szemében.

De nem hallotta azt a tompa koppanást, 
anulv anyai lelket mcglébolyitotta volna. Föl­
emelte lecsuklott szempilláját. Irtőzattal nézett 
a kozákra, de a másik pillanatban már kivilá- 
gitolki lelkét az öröm. Úgy tinit fel előtte a 
kozák, mint egy szörnyeteg, akiről hirtelen 
lehull a rémisztő álarc és egy deli lovag áll a 
helyén.

A kozák gyöngéden az asztalra fektette a 
gyermeket és megáldotta. Nagy, csontos kezével 
keresztet vetett a homlokára, szelíden megsi- 
mogatta, majd magara is keresztet vetett.

Aztán fölemelte, visszaadta a grófnéiiak 
és zsebébe nyúlt. I lőkotorázta az erszényét és 
hat kopeket olvasott le az asztalra.

I pillanatban a pontosan járó órák egy­
szerre mind ütni kezdtek. Az egyik öblös, 
búgó hangon, a másik mélyen, mint a havasi 
kiirt, a harmadik vékonyan és ezüstös esilinge- 
léssel, a negyedik komoran és tompán, mint a 
távoli ágyudörgés.

A kozák az. első ütésre ijedten kapta fel 
a fejét es kereste az órát. Mikor aztán inindc- 
nik kongani kezdett es egy órát se látott, a 
babonás orosz elleniül! és felkapva puskáját,

viszonyból származó jogoknak és kötelessé­
geknek megismerhetéscből, továbbá azon 
törekvésnek az egyénben való főikeltéséből 
áll, hogy e jogok és kötelességek a lehető­
ségig keresztülvitessen, k. Különösen fontos 
ez nálunk, Magyarországon, hol lepten-nyo- 
mon államellenes — Magyar-államellenes — 
eszmékkel úgy a különböző nemzetiségek, 
mint a szociáldemokraták részéről talákozunk.

Tehát ma az elemi iskolában meg kell 
értetni a gyermekkel az állam mibenlétét, 
annak célszerűségét és szükségességét, va­
lamint azt is, hogy a polgári jogokat és 
kötelességeket úgy az állam, mint az egyen 
érdekében minden egyes polgárnak gyako­
rolni kell.

Az állampolgári nevelés terén legelő­
ször mint elsőrendű érdekeltnek, magának 
az államnak vannak feladatai, amelyek közül 
igen sokat nem teljesített még. Legelső kö­
telessége az államnak, hogy mindenkinek 
lehetővé tegye az ismeretek bizonyos minél 
nagyobb mértékű elsajátítását. Nagy léptekkel 
haladunk a cél felé, de állítólag az állam 
szegénysége miatt — igen messze vagyunk 
még tőle. De elmarad az állam a maga jo­
gainak végrehajtása terén is. Az államnak 
azt a jogát, hogy saját iskoláiban maga 
nevelje polgárait, minden vonalon érvénye­
síteni kellene. Kötelessége továbbá az állam­
nak arról is gondoskodni, hogy a magasabb 
társadalmi rétegekbe való bejutást ne zárja 
el azok elől, akik a kellő tudást az iskola 
falain kivid szerezték meg. Tudtommal csak 
Angliában és az Egyesült államokban van 
lehetővé téve, hogy az iskolaköteles koron 
túl is. vagy minden iskolázás nélkül is a 
legmagasabb kvalifikációt is megszerezhesse 
bárki is, természetesen, ha tehetsége és aka­
rata van hozzá. Igen sokan élitek is e jo­
gaikkal, kik hasznára vannak bármely tár­
sadalmi osztálynak, mert az elméleti tudáson 
kivid nagymennyiségű gyakorlati ismerettel 
is rendelkeznek.

Szociális szempontból is igen fontos, 
mert senki sem mondhatja, hogy előre hala­
dása meggátoltatott. Rendszerint ezek a tö­
rekvő, éltes, okos, de kellőleg nem iskolá­
zott emberek a maguk mellőztetésének gon­
dolatában legnagyobb ellenségei lesznek az 
államnak és minden fennálló társadalmi rend­
nek, holott, ha 
úgy találtak volna 
van.

Ezek és még a fel nem hozott okok 
feltétlenül igazolják, hogy a polgári jogok 
és kötelességek ismertetése a népiskolának 
egyik legfontosabb tárgya, ennél fogva c

nagy fontosságú tárgyra sokkal több időt 
kellette fordítani, mint amit a miniszteri tan- 
terv és utasítás elő ir.

Hogy egyik vagy másik tanító miként 
tanítja e tárgyat, az e lap olvasói közül csak 
igen keveset, legföllebb a szakembereket ér­
dekli, annak fejtegetését elhagyom, —ó. -

Hírek.
Kunszentmárton, máruius 3.

— Gondnoksági ülés. A kunszent­
mártoni állami elemi népiskolák gondnoksága 

1 február hó 28-án tartotta meg február havi 
ülését, melyen az elnök Kauten Miklós ki­
nevezett gondnoksági tagtól az esküt, kivette. 
Elnök bemutatta Országimé Szabó- Róza kér­
vényét és kiállított orvosi bizonyítványát, a. 
mely szerint nevezettnek gyógykezeltetése 
végett 6 heti szabadságidőt javasol, megadni 
s helyettesítéséről való gondoskodás végett 
átteszi a gondnokság az ügyet a. községi 
elöljárósághoz. Tudatta az elnök. a. gond­
noksággal, hogy a Hl. sz. tanyai iskolánál 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a folyó 
tanévre 60 korona dijat engedélyezett. A köz- 
igazgatási bizottság azon határozatát azon­
ban megfelehbezi a gondnokság,, hogy Tom- 
posné Kindlovics Rózsi és Cseuz Mátyás d.ij- 
levelileg biztosított 40—40 kot:, gazd.. ism. 
iskolai közismereti tárgyak tanításáért járó 
dij kiutalása iránti kérelmét elutasította. Je­
lentette az elnök, hogy a vallás.- és k.özok- 

I tatásügyi miniszter a vekeri iskolához Kai- 
j linger Mária tanítónőt nevezte ki, aki állását 
I február elején el is foglalta. Elhatározta a 

gondnokság, hogy a gazdasági népiskola 
növendékeit, miután a jelenlegi helyre a pol­
gári iskolai építkezés miatt szükség lesz, 
ideiglenesen a központi iskola egy tantermé- 

\ ben helyezi el. — Jelentette az elnök, hogy 
j az alkohol elleni küzdelem sikere érdekében 
j minden év december’2‘Sbán a tanulóknak az

bejutottak volna, mindent I alkohol káros hatásáról és következnienyei- 
lielyesnek, a hogy most j ml előadás tartandó a rendelet értelmében.

— Az iskolalátogatók megelégedésüknek ad­
tak kifejezést iskolalátogatásiak alkalmával 
tapasztalt eredményről s több kisebb ügy 
letárgyalása után a gyűlés véget ért.

hanyatliomlok rohant ki a csodálatos szo­
bából.

Kiséltet van abban az ágyban, gon­
dold és eszeveszetten futott a maga szotnyá- 
jalioz.

A grófné ajkához kapta gyermekét s 
miközben a csókjai záporként csattoglak göm­
bölyű kis arcán, a lelke kacagott a boldogság­
tól. Es úgy nevetett, hogy a könnyek is végig- 
esurog'tak az arcán.

Majd az. asztalhoz ment és érdeklődve 
nézegette a hat kopeket.

Hány százezer kézen mehettek keresztül. 
Még egy penészes is volt köztük. Gondosan 
elzárta azt a hat kopeket.

A kozák áldása megfogant. A kis Géza 
, gróf gyönyörűen fejlődött. Már gyermekkorá- I ban virtuóz volt a zongorán. Édesanyja gyak­

ran emlegette a hat kopeket és a kis gróf 
kíváncsian nézegette a penészes pénzdarabokat. 
Tizenhat éves korában súlyos csapás érte. Va­
dászaton golyó roncsolta szét a jobb kezét 
s azt tőből le kellett vágni. Ettől fogva niás 
öltöztette.

Egyszer észrevette a tükörből, hogy az. 
inasa háta mögött torzképeket vág és kigunyolja.

Ezúttal senki segítségére se akarok 
szorulni s magam fogok öltözködni, — hatá­
rozta el a gróf.

Első Ízben három óráig vesződött, nűg 
fel tudott öltözködni. De az akaraterő, a férfias 
energia csodákat müveit. Később már fél kézzel

épp oly gyorsan fel tudott öltözni, mint más 
két kézzel.

Es balkezének újjai oly tüneményes 
gyorsasággal siklottak végig a zongora billen­
tyűin, hogy aki messziről hallgatta, el se hitte, 
liogy félkézzel tud ilyen'varázshangokat kicsalni. 
Az akaratban rejlő csodálatos erő európai hirii 
zene-költővé és zongoraművésszé tette. A nyolc­
vanas évek elején [’éterváron hangversenyezett 
s a cári család estélyt 'adott a tiszteletére. Az 
egész orosz főúri világ megjelent ezen az es­
télyben. A pétervári lapok közölték, hogy 
Zichy Géza gróf hatezer rubelt adott a szegé­
nyeknek.

Kedves gróf, — kérdezte teile a cár 
estélyén Wladimir nagyherceg — miért épen 
hatezret?

Fenség, annak régi története vau, 
— felelte Zichy gróf.

Aztán elmondta, miképp áldotta meg őt 
egy kozák csecsemő korában.

Hej ha élne de örömest ráznám 
meg a kezét annak az öreg kozáknak, — fe­
jezte be a gróf érdekes elbeszélését.

— Lám mégis csak van szive az. én vad 
kozákjaimnak, — mondotta Sándor cár, aki 
szintén végighallgatta a gróf történetét.

— Felség, nincsen annyi vizcsöpp a 
tengerben, ahányszor "‘az édesanyám emlegette 
cs ha csak ezredrésze valósult meg annak a so 
jónak, amit neki kívánt, nagyon boldog es 
gazdag emberré kellett lennie azóta, fen lv 
Zichy gróf.
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Lsiaúistt. Kiss Ferenc színigaz­
gató jól szervezett társulatával kedden meg­
kezdette előadásainak sorozatát Taifun einiü 
drámával. Már a bemutató előadáson üröm­
mel tapasztaltuk, hogy nagyon jó erőkből 
áll a társulat; elmondhatjuk, hogy ilyen jó 
társulat már régen nem volt Kunszcntmár- 
tonban. Csak az a baj, hogy a mi közön­
ségünknek - tisztelet a nagyon csekély ki­
vételnek — nem színtársulat kell, hanem 
csak komédia.

Lelkész beiktatás. Az elmúlt 
hó 18-án iktatta be rabbisági hivatalába dr. 
Kálmán Ödön hitszónokot, Kölni János pol­
gártársunk fiát, a jászberényi izraelita hit­
község nagy ünnepség közepette. A beiktató 
tisztet dr. Heves Kornél szolnoki főrabbi 
látta el. Az ünnepségen jelen volt Jászberény 
város minden hatósága, a helyőrségi tiszti­
kar és az egész intelligencia. A kunszentmár­
toni izr. hitközség is képviseltette magát. 
Este bankettet rendeztek az uj lelkész tisz­
teletére.

Szőlészeti közlemények. La­
punk mai szamában az olvasó egy, a szőlő­
gazdára rendkívül aktuális kérdésről talál cikket. 
Erre a cikkre, melylyel az ampcologiai intézet 
európaszerte hires igazgatója, Istvánffy Gyula 
dr. egyetemi tanár irt, olvasóink figyelmét 
felhívjuk. Ez alkalommal örömmel közöljük 
olvasóinkkal, hogy az év során a jelzett inté­
zet igazgatója és egyik osztályfőnöke felváltva 
a szőlészet gyakorlati kérdéseiről tájékoztató 
közleményeket Írnak lapunkba. A magunk zsur­
nalisztikái megbecsülésének tartjuk, hogy Ist­
ván ffy Gyula dr. ki a szőlő fakó-rothadása 
cinül tanulmánya révén európai Itirü lett és 
kit ezért több idegen ország akadémiája válasz­
tott legjava, a gazdaközönség érdekében köz­
érdekű közleményeivel megtisztel.

Viharos közgyűlés ígérkezik ma 
az ipartestületben. A múlt hóban a testület 
választmánya elhatározta, hogy a tervezett 
uj emeletes ipartestületi épületet nem készít­
teti el. Most, a mai közgyűlést megelőzőleg 
négy nappal egy több mint nyolcvan alá­
írással ellátott kérvényt adtak be a tagok, 
mely szerint uj ipartestületi ház felépítését 
kívánják.

— A lovak védelme. A földmivelés- 
iigyi miniszter a lovak védelmére körrende­
letét bocsájtott ki. A rendelet szerint általá­
nosan tapasztalt tény, hogy nemcsak a nagy 
városokban, de még a vidéken is egyes bér­
kocsisok és fuvarosok olyan teljesen elcsi­
gázott és nyomorék lovakat használnak, hogy 
szánalom azokra nézni s általános megütkö­
zést kelt az az emberieden bánásmód, a 
melyben ezeket a lovakat részesítik. Lépten- 
nyomon látható, amint az ilyen kiéheztetett, 
gyakran sebekkel borított lovak kegyetlen 
ostorozás által kényszerítve túlterhelt szeke­
reket vonszolnak s végkimerültség folytán az 
úttesten összeroskadnak. Hozzájárul ehhez, i 
hogy a lovakat éles vasalással nem látják 
el, e nélkül pedig a lovak lába tönkre megy. 
Humanitárius érzések és gazdasági szem­
pontok egyaránt megkövetelik, hogy az álla- j 
tokkal való kíméletlen bánásmód s különö­
sen a leromlott lovaknak fuvarozáshoz való 
használata hatósági utón is minden rendel- j 
kezésre álló módon és eszközzel megakadá- ; 
lyoztassék. Felkéri ennélfogva a miniszter a 
törvényhatóságokat, hogy az állatvédelmi ál­
lapotok megjavítása érdekében a rendet ál­
lítsák helyre s a törvényes intézkedések el­
len vétő fuvarosokat és alkalmazottaikat ezen 
intézkedések szigorú betartására kényszerít­
sék. Megjegyzi a miniszter, hogy a törvé­
nyes rendelkezések megtartását saját közegei 
által is ellenőrizteti.

Gyümölcsfatelep a Tiszazug­
ban. A vármegyei Gazdasági Egyesület 
Szolnokon megtartott rendes évi közgyűlésén, 
Busa Ákos árvaszéki elnök indítványára 
elhatározta, hogy a Tiszazugban gyümölcsfa­
telepet létesít.

Mi az első teendő a gyümölcsös­
ben? A szolnok-dobokmegyei egyesület leg­
utóbbi vitaülésén a gyümölcs telepítés első 
legsürgősebb feladatának mondotta, nem a talaj- 
rendezését, hanem a gyümölcsösnek kiszemelt 
terület elkerítését. Aki modern, haszonhajtó gyü­
mölcsöst akar, az mindenekelőtt kerített, és 
pedig nem palánkkal, nem deszkával, mely 
tudvalevőleg jeles kitelek) helye a gyümölcsöt 
tönkre tevő élőzsdieknek, hanem — sodrony- 
nyál. Szerencsére van hazánkban egy renormir- 
cég, Kollcrits Pál és fiai (Budapest, IV. Ferenc 
József rakpart 21 sz.) a mely cég Delta néven 
forgalomba hozott sodronya versenyen kívül 
áll. Tartóssága, erőssége és olcsó volta egyaránt 
ajánlja. A cég bárkinek, aki árjegyzéket kér, 
díjtalanul és készségesen azonnal küld. Meg­
jegyezzük, hogy e neves cégnél rendelte meg 
a múlt évben a keritkezésre szükséges sodronyt 
József főherceg kisjeuói és bánkuti uradalma,

I Festetlek Pál, Somsicli János, Széchényi Aladár 
I grófok uradalmai. Kollcrits Pál és fiai általában 

vevői közé számítja Magyarország nagy és 
kisgazda világát, amit szolid üzleti elvei, meg­
bízhatósága és páratlan produktumaival ért el.

— A cigarillos. Szegény kicsi féreg, 
nem tudott megnőni. A szegény kis cigarillos- 
ról van szó, amelyet megteremtett a pénzügy- 
miniszter, mint minden trafikok legfőbb őre 
cgy.lirai éjszaka könynyelmü elgyengülésében, 
világra segített néhány dohánygyár s amely 
február hó 1-én megjelent a fővárosi trafik­
ban. Egyelőre — mondották csak a fő­
városban lehet majd kapni cigarillost, de 
aztán a spanyol nevű szivarka elfogja árasz­
tani az egész ország valamennyi kis- és 
nagytőzsdéjét, hogy bodor füstjével meg­
vigasztalja a szivarozókat és árával megtöltse 
a m. kir. államkasszát. Azóta nap-nap után 
vártuk a derék cigarillost. Mint ifjú vőlegény 
szerelmes aráját, úgy lestük, hogy mikor 
érkezik már. De a cigarillos, a várva-várt 
olcsó, de jó szivar nem érkezett meg. Sőt 
elárulhatjuk, nem is fog megérkezni. A dohány­
gyárak megkezdték a gyártását, de he is 
szüntették. — Nem lehetett elég cigarillost 
csinálni. Mindenki azt szívott, ami által 
jogosulatlan konkurrenc'ája támadt a többi 
szivarfajoknak. A cigarillos ugyanis nagyon 
jó szivar volt. Most tehát egyelőre beszün­
tették a gyártását s javított alakban hozzák 
forgalomba. Rosszahra csinálják.

A cibakházai ipartársulat far­
sangi mulatsága, úgy anyagilag mint erköl­
csileg fényesen sikerült. A mulatságon felül­
fizettek; Nagy Ödön, Herceg János, Veitzner 
Gyula 2—2 kor., dr. Galambos Jenő, Bárdy 
György, Erdős tanár, Zsámbik szerelő, Jau- 
ernik Imre, Vince Györgyné 1 — 1 kor. Dé- 
kány Kálmán 80 fill., Holyba András, Diósy 
József 40—40 fill., Dékány Lajos, Prigli 
János, Fehér Mihály, Sári Mátyás, Hovanyec 
János, Angyal István, Bállá Mihály, Márta 
Károly, Kürti János, Holyba József 20—20 
fiit. A nemeslelkü felülfizetőknek ez utón 
fejezi ki hálás köszönetét a rendezőség.

Anyák iskolájában ma már sok
mindenre tanítják a fiatal asszonyokat^és e 
tanítások között légéi (ékesebb az, amely a 
gyermektáplálásról szól. Minden fiatal anya 
jegyezze meg magának mindenkorra, hogy a 
gyermek az elválasztás időszakán úgy siklik 
a legjobban keresztül, ha Phosphatine Falli- 
éres tápszerrel lesz táplálva.

Tejmunkáskópző tanfolyam.
A kisbéri állami tejmunkásképző iskola május 
hó 1. napján kezdődő egy éves tanfolyamára 
tiz ösztöndíjas tanulót vesznek fel. A betöltött, 
legalább 17 éves életkor keresztlevéllel, az erős, 
egészséges testalkat orvosi bizonyitványnyal 
igazolandó. Csatolni kell az elemi iskolai 
bizonyítványt annak az igazolására, hogy a 
pályázó jól tud magyarul Írni, olvasni és a
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négy alapművelettel számolni. Kiskorúság esetén 
Írásbeli nyilatkozatot kivannak a szülő vagy a 

I gyám részéről arra nézve, hogy a folyamodó 
felvételébe beleegyeznek s a tanfolyam alatt a 
tanulóért iskolában esetleg teljesítendő fizeté­
seket magukra vállalják. A magyar nyelv bírása 
s a kifogástalan erkölcsi magaviselet hatósági 
bizonyitványnyal igazolandó. A himlő oltási 
bizonyítványt szintén csatolni kell. Ruhaneművel 
a tanulók kötelesek magukat ellátni. Kiszolgált 

j katonák s azok, a kik tehenészetben vagy tej - 
I gazdaságban már alkalmazva voltak, előnyben 

részesülnek. A sajátkezüleg irt folyamodványok 
április hó 1. napjáig a kisbéri tejmunkásképző 
iskola vezetőségénél nyújtandók be.

Gyógyíthatatlan betegségnek
tartották évszázadok óta az Epilepsiat. E 
régi hit azonban újabban elveszti jogosult­
ságát, mivel megbízható értesülésünk van 
arról, miszerint egy budapesti specialista 
orvos tudományos alapon és bevált mód­
szer szerint gyógyítja az epileptikus bete- 

j geket és e módszerével a baj gyökeres gyógyi- 
; fását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek 

nagy száma bizonyít. Ez orvos dr. Szabó 
B. Sándor (Budapest Nagykorona-utca 18), 
ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad föl- 
világositást.

— A kis „Gasztos“. Mindenki is­
merte Kunszentmártonban a kis Gasztost, a 
ki ezt a nevet nagyétkű öregapjától örökölte. 
Szülei elváltak, apja valamelyik gazdaságban 

I van cseléd, az anyja pedig világnak ment.
I Öt-hat éves kora óta az utca gyermeke volt, 
I s csak akkor evett, ha lopott. Akadtak jó­

szívű emberek, akik magukhoz vették, de a 
kis Gasztos nem bírta ki soká, elszökött, ő 
csak akkor volt boldog, ha csavargott. Már 
10—11 éves korában a rendőrség gyermeke 

I volt. Mindenütt lopott, be-belopózott az üz- 
! letekbe és egy észrevétlen pillanatban — 

belemarkolt a pénzes fiókokba. Mikor már 
; a rendőrök sem bírtak vele, elvitték a javító­

intézetbe, de onnan is megszökött. Teg­
napelőtt a bácsmartonosi rendőrség letartóz- 

: látott egy 14 éves fiút, amint a cigányokkal 
mulatott, A vallatás során bevallotta, hogy 
Szakáll (Gasztos) Mátyásnak hívják, 14 éves, 
kunszentmártoni születésű; most a javitó- 

I intézetből szökött meg; betört a bácsmarto­
nosi templomba, kirabolta a perselyeket és 
abból a pénzből mulatott. Visszaviszik a 

: szegedi javítóintézetbe.
— Ungváry József szőlőtelepe s 

j gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérttVNVvc 
küld érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, 
vadoncok, kerti növények, rózsák, sima és gyö 
keres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen újabb áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátja! érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Előfizetési dr a Képes Világlappal:
Egész évre . ... 8 kor.
Félévre...................... 4 kor.
Negyedévre . ... 2 kor.

k uirtesitástg is UidíblfitiL
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— Csak Mauthner-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

A szolnoki cukorgyár. A szol­
noki cukorgyár iigye már talán túlságosan 
is jól áll. A város képviselőtestülete ugyanis 
legutóbbi ülésért kimondotta, hogy az 
D.UUO.lXXIkorona alaptőkével létesítendő cukor­
gyár részére átenged egy ötvenholdnyi terü­
letű községi telket, a még szükséges terület 
megszerzésére a részvénytársaságnak 80.000 
koronát előlegez, amely összeg 4000 koronás 
maximális részletekben csak akkor kerül 
visszatérítésre, ha az alaptőke jövedelme a 
6 százalékot meghaladta, továbbá 30 eszten­
dőre községi pótadó, községi közmunka, 
kövezetvám s mindennemű községi közszol­
gáltatás alul mentesiti a gyárvállalatot. Bár­
mennyire szolgálná is az uj vállalat Szolnok 
város és környéke birtokosságának érdekeit 
s bármennyire javítaná is Szolnok munkás­
ságának szociális viszonyait, lehetetlen, hogy 
a törvényhatóság s a belügyminiszter jóvá­
hagyja ezt a határozatot, amely a 100 száza­
léknál magasabb községi adóval dolgozó 
Szolnok városának egyáltalán nem biztosit 
akkora arány latos hasznot, mely a város 
anyagi erejét messze túlhaladó áldozattal jár.

— Kiss János ügye a törvény­
széken. Vass József csendőrőrmcster a nyo­
mozást ismét megkezdte ebben a különös 
ügyben. Keresi azt a titokzatos, vidéki szőke 
bajuszu embert, aki a vásáron együtt volt a 
Kiss testvérekkel. - A kir. törvényszékhez 
Szolnokra, tanúként f. hó 5-ikére he vannak 
idézve : Szakali Lajos, Csen/. Kálmán, Hnbay 
Miklós, Dóka Bertalan, Lebovics Mór, Gu­
lyás Szilveszter. Folyó hó ti-ikára pedig özv. 
Sipnss Kálmánná, Lovász Gizella, Zsíros 
István. Kiss F.lekné, Frdei Sándor, Fülei 
Sáiidorné, Csorna Antal, Frank József és it- 
cése, Bózsó György, Kasza János és Takács 
Károly.

Véletlen baleset. Józsa Antal 
földbirtokos hétfőn átment tanyaszomszédjá­
hoz, A. Kovács Boldizsárhoz, kinek kovács- 
midielve is van a tanyáján, hogy egv vasat 
kalapáljon meg neki, hogy fúráshoz használ­
hassa. Kovács Boldi sietett a kérésnek ele­
gét tenni. Józsa véletlenül olyankor talált rá­
ütni a végére, amikor Kovács azt nem tar­
totta. A vas vége oly erővel ütődött a Ko­
vács jobb szeméhez, hogy ökölnagyságu da­

ganat támadt rajta. Kovács Boldizsár való- 
j szinüleg elveszti a jobb szeme világát.

Az a sok szenvedő sok milliót is 
pocsékol azáltal, hogy testi fájdalmainak 
enyhítésére az értéktelen sósborszeszeket hasz­
nálja. Pedig hát azok, a kik már bedörzsölésre 
és masszírozásra szorulnak, hogy egészségüket 
visszanyerhessék, talán mégis csak a legjobban 
cselekednék, hogy ha az olyan háziszert venék j 
alkalmazásba, a melyből I 10 résznyi is ele­
gendő volna szemben azokkal a nagy hangon j 
hirdetett szerekkel, a melyek alkalmasak a dis- 
k red hálására azoknak a szereknek is, a melyek 
orvosilag elismert kiváló hatásnak. A szenvedő 
emberiség érdekében ezúttal a Bőről in házi- 
szerre hivatkozunk mint a mely háziszer a 
használati utasításban foglaltak betartásával soha 
sem hagy cserben bennünket. Egészségünk 
hely leállására a Borolin a legalkalmasabb. 
Egyetlen kísérlet kell ahhoz, hogy mindenki 
meggyőződést szerezhessen a Bőrőlin kiváló 
hatásától, különösen bedőlzsölések alkalmával.

— Búza-tolvaj. B. Tóth Boldizsár 
kunszentmártoni lakost elcsípte a rendőrség 
munkaközben, amint egy magtárt álknlcscsal 
kinyitott. Bebizonyosodott róla, hogy régebbi 
gyakorlata van ebben a mesterségben.

- Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 

! az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: Dóba Demeter és neje meg­
vette Karsai Péter és társa házát 3200 koro- 

I náért, Karsai Péter és társai megvette Halász 
■ Antal beltclkét 2350 koronáért, Kuna Mártoimé 
I megvette Bata istvánné Kelteikét 300 koronáért,
I Dóba Fei encné Kiss Mária megvette Kis kökény 
I József ingatlanát 10 koronáért, Árvái István 

megvette Árvái Gergely földjét IG00 koronáért, 
Kézsitiárki József és neje megvette Jakab Mária 
házát I 100 koronáért.

Kivonat az anyakönyvből. 
Kunszeiitfiiártonban 1012. február 25-től már­
cius 3-ig születtek: Bállá József, Pugncr Mária, 
Ökrös Mária Magdolna, Szűcs Mihály, S. Tóth 
Rozália, Giihucz József, Gulyás Rozália, Haran­
gozó Margit. Házasságkötés nem volt.
Elhalt: Szikik Mátyás 77 éves.

A korhányi szőlőben

7 darab nagy nyárfa
eladó.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal lakásán 
Cimét megmondja a kiadóhivatal.

Kiadó lakás.
A Rákóczy-utca 158. sz. házban egy 
két szobás utcai lakás összes mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Nincs többé
köhögés,
reuma,
csúz,
fejfájás,
köszvény,
isiász
és fertőzés,

MERT VAN
„Borolin“

Borolincukorka, Borolinszappan.
A dr. Borovszky-féle BOROLINNAK az 
ára kimerítő használati utasítással üvegen­
ként 80 f., a Bőről incukorkának 20 és 
40 f., a Borolin háziszappamiak darabon­
ként 30 í. és a pipereszappannak 80 f. 

Kapható minden gyógy tárban és drogériában.
Kapható Kunszentmártonban

Lukács Andor gyógytárába,,.
\

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMARTON.

MINDENNEMŰ
ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK, 
BORÍTÉKOK, számlák, 

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

W< )LF I )EZ8Ő
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

KUNSZENTMÁRTON.
IZLhSI-S MUNKA. o (IVORS SZÁLLÍTÁS.

-5Z/i'fS- -stfjw -3^S-

Az érheti, a vasút mellett
3 és fél köblös föld

dinnye földnek kiadó. Értekezhetni a 
tulajdonossal lakásán. Cime a kiadó- 

hivatalban megtudható.

Szobafestő és mázoló­
tanulónak

fel vesz egy ügyes fiút heti fizetéssel 
vagy teljes ellátás mellett

MICHNIK JÓZSEF
szobafestő és mázoló.

Lakás kerestetik
italmérési üzlet céljára, örökáron vagy 
haszonbérbe, 3 szoba, konyha és mellék- 
épülettel. Cint a kiadóhivatalban.

Varrógépek Ékszerek
Kerékpárok Órák

Gramofonok Tajtékáruk
kényelmes havi vagy heti lefizetésre.

Olcsó árak! Dús választék!
1 ^ S-<n /4L E órás, ékszerész, varrógép és

* ^ ^ kerékpár raktárában
KUNSZENTMÁRTON, Piactér.
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Közgazdaság
Tavaszi munka a szőlőben 

s a szőlőmoly,
A legelső tavaszi munka a szőlőben a 

nyitás, vagy ahogy azt némely helyen mondják, 
a kitakarás. Ősszel szüret után a szőlőt fedtük, 
vagyis betakartuk, most meg nyitjuk vagyis 
kitakarjuk.

Hogy a fedésnek mi volt a célja, azt 
talán mindenki tudja : meg kelleti óvni a tóke­
ket a téli fagy ellenében. Igaz. ugyan, hogy 
egyik-másik gazda úgy véli, hogy ha nem fedi 
a szőlőt, akkor kettős munkát és költséget 
takarít meg, mert hiszen akkor nyitni sem kell. 
Csakhogy aki azt évről-évre úgy csinálja, az 
szép tavaszi napon, különösen kemény s nedves 
tél után, arra fog ébredni, hogy vége a szőlő­
nek, vagy a termésnek, mert elfagytak a tőkék 
vagy legalább termő rügyeik. Azonkívül még 
egy szomorú tapasztalatra is tehet szert az a 
gazda, aki a szőlőjét nem fedi rendesen : mert 
hekövetkezhetik az, hogy a szőlőmoly, a szőlő­
nek ez a rettenetes pusztítója, annyira elszaporo­
dik, hogy szüretelni való sem marad azután.

A szőlőmoly ugyanis igen nagy ellen­
sége a hazai szőlőnek. Ahol egyszer befészkelte 
magát, onnan bajos kiirtani, ha csak lépten- 
nyomon, napról-napra nem irtjuk ezt a szapora, 
veszedelmes, apró ellenséget.

Ahol szőlőmoly mutatkozik, ott legyünk 
rajta, hogy azt minél eredményesebben pusz­
títsuk. Ha a szőlőmoly ellen sikeresen véde­
kezni akarunk, akkor mindig résen kell len­
nünk s iparkodni kell, hogy azt meg öljük 
akkor is, amikor repülő nioly képében rajzik 
s amikor apró hernyó alakjában a fürtöket 
pusztítja s akkor is, amikor báb alakjában téli 
álmát alussza. A téli bábok főleg a tőke repe­
déseiben, a lehamló kéreg alatt, a kötöző háncs, 
rafia, szalma között, a csapokban és a karók 
repedéseiben tanyáznak. A bábok egv része 
már azáltal is pusztul, ha a tőkék jó magasan 
földdel be vannak takarva ősztől késő tavaszig. 
De azonkívül kézzel is hozzá kell fognunk, 
hogy a bábokat kiirtsuk, még pedig úgy, hogy 
mindenekelőtt a tőkék öreg kérgét, a félig-

meddig már magától is Miamin pikkelyeket 
lehántjuk, lesuroljuk, vagy erős drótkefével 
lekeíéljtik, s ami hulladék így leesik, azt össze­
szedjük és elégetjük, mert abban vannak szőlő- 
moly báliak is. Ezt a munkát tavasszal végez- | 
hetjiik, épen nyitás és metszés alkalmával. 
Úgyszintén ami egyéb hulladék, kötözőanyag, : 
öreg venyige van a szőlőben, azt is összeszed­
jük s kihordjuk a szőlőből lehetőleg el is éget­
jük. Úgyszintén a karók repedéseibe is bele- 
s/.urkálunk tompa késsel vagy pipaszurkálóhoz 
hasonló kemény drótdarahhai, mert ezzel a 
repedésekben meghúzódott babokat össszcnvom- 
iuk s megöljük. Nemkülönben a szóló szom­
szédságában levő sövényekben, kerítésekben, 
repedő falakban, oszlopokban, gyümölcsfák 
kéreg liasadékaiban is szeret téli tárnát ülni a 
szőlőmoly, főleg ott, ahol mar nagyon elsza­
porodott. Azért rajta kell lenni. hog\ itt is 
felkutassuk s megöljük a hab ü,at.

Mi sem természetesebb, Imgv ezt a inunkat 
áprihs közepe tájáig, sót .: "•óban március 
végéig be kell fejezni, meri különben a babok­
ból kikelnek a molyok, amelveit a fiatal, alig 

: zsenditlő fürtökre so*-sok petét raknak s a 
i petékből rövid idő múlva kiiejiödiiek a hernyók, 
i amelyek már virágzáskor támadják meg a 

fürtöket. Metszéskor még arra is ügyeljünk, 
hogy a csapokat ne az izek középén, hanem 
inkább közvetlenül a csontok (bütykök) fölött 
vágjuk el. Ugyanis ha a csap vegén üres csonk 
marad, akkor jövőre vagy már nyarára is épen 
azokba húzódnak a bábok.

Megemlítem még, bogy a szölőmoly olyan 
csapás, amellyel alig lehet sikeresen megküz­
deni, ha csak a gazdák valamennyien össze 
nem állanak s vállvetve nem indítják meg a 
harcot ellene. Azért minden szőlősgazda ne 
csak saját szőlőjében védekezzék a sz üőinoty 
ellen, hanem a szomszédjait és a vidék többi 
szőlősgazdáit is rá kell bírnia arra, hogy a 
védekező munkákat rendszer, sen es alaposan 
végrehajsák mindenütt. An eiy vidéken ölbe 
tett kézzel nézik azt. hogy a szölőmoly meny­
nyire dézsmálja a termést, üt ; nies is Cain: a 
szőlőben ; de ahol összeáll,ina' ■> mimé ,y tűz­
zel-vassal irtják ezt a szopom tulkát. . U van 
is látszatja a munkának s gazda joggal re­
mélheti a legjobbat,

A Eöldmiveléstigyi Minisztérium I $005 ö I 2 
szánni engedélye alapján

MEGJELENT
a csodáshatásu dr. Bomvszkv-íéh-

AN1MAL-BOROLIN
házi állatok részére, 

flz ár használati utasítással 
üvegenkint 1 k. 50 fillér.

Kapható az ország 
nagyobb gyógytáraiban 

és drogériáiban.
Viszontelárusitók kerestetnek.

Kérjen ingyen használati utasítást. 
Próbaüvegek állatorvosoknak ingyen.

A Központi Rorolin-f öraktár Budapest, 
II. Margit-rakpart -lő. szám.

Watéma!

B. Kovács Sándornak Szelcvcnycn, a 
vadasban egy kazal szénája van eladó.

Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989. 
szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta 
fennálló füszeriizlettel, korlátlan ital­
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

Két igásló
kocsival és a hozzátartozó szerszámmal 

eladó. Cint'a kiadóhivatalban.

$o, 87, 82/1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kunszentmártoni kir. járás­
bíróságnak 1912. évi V. 12,1., 24/1., 28 1. 
szánni végzései következtében Schicht V < i. 
aussigi cég löö k. SS f. t. j., Makiári (ívnia 
és társa 81 k 08 f. t. j„ Ceglédi hengermalom 
47 k. 41 í. erejéig fentiek javára 1912, évi ja­
nuár hó 2ö-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára 
becsült következő ingóságok u. in.: bolti be­
rendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1912. évi V. 12/2, 24/2., 28 2. 
számú végzése folytán a fenti tőkekövetelés, a 
végzésben felsorolt tőkekamat és eddig össze­
sen bi ró Mag már megállapított költségek erejéig 
Kunszentmártonban végrehajtást snenvedó piac­
téri üzletében leendő megtartására 1912. évi 
március hó 16-ik napjának délutáni 
5 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az. érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. i?-ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120, §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárton, 1912. évi február 
hó 28. napján.

Hu bay
kir. hír. végrehajtó.

Egy

garnitúra
tiadó.

I rdeklödök fordul­
janak

Gyóllai Mátyás
kéményseprőhöz

Kunszentmárton

nemes gyümölcsfa
csemete, bo^yó gyümölcsűéi 
vtdoncolf, Kerti ed vényei

sima és gvűheres szölOvesszök
stb. Kaphatók 

Tessék kimerítő érj egeteket kérni

Rrl< 'Hité'H.
Tisztelettel értesítem Kmis/v tiii.írlon és vidéke n i-yénlemii közmise jyt, lmv,\ 

uddig Kunszentm,irt«mbaii, a Kiraiy-nteában levő

asztalos műhelyemet
saját házamban, Bethlen-utca 1136. szám alá helyeztem. A midőn - t i n. é. 
közönséggel tudatom, tisztelettel vagyok bátor arról is értesíteni, hogy asztalos mű­
helyemmel kapcsolatban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

bútor- ra le tárt

ÍJ2

is létesítettem, hol dús raktárt tartok a legdivatosabb bútoroktól kezdve a legegyszerűbb 
bútorig. Épület es bntor-immkaknt mindenkor olcsón és szakszerűen késznek.

\ nagyérdemű kozöns/g szives párlf<ig.is.il kérem,
tiszt, leltei

PÁSZTI ALBERT
épület- és hntnrasztalns.
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rii újdonságok, (keresztezések) 
ivatva vannak a szőlőkulturál 

álóbbakat szereztem be, melyek 
örökítenek meg.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-— tiílitrcukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-íélét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a 

RÉTHY név.
1 doboz 60 fillér. Mindenütt kapható.

Rákóczi-ut 293 szám alatt

szép bútorozott szobák
kiadók.

Értekezhetni lehet a helyszínén a tulajdonossal.

Hürkecz Istvánnak
Kunszentmártonban, Szapáry-u.tca 858. 
szám alatti háza, melyben fiiszerüzlet 
van, örökáron eladó. A ház esetleg az 
üzlettel együtt is eladó. Venni szándé­
kozóknak bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos a helyszínén.

Pénz.
Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathiász János úrtól szerzett világhi 

melyekkel meglióditotta az egész Európát, melyek I 
ujjáteremteni. Személyes tapasztalataim után a legkiv 
a következők. Az újdonságok lures magyar neveket

Mnthlász János diadala 
Mathiász Jánosné 
Mathiász Mariska 
lózsef főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

í zen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4 5 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotőja 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét vlraga

Goidén Chenplon 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candle 
Muscat Rosea 
Muscat Noir
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevlne

Szálanként 20 fillér.

Csaba gyöngye,
mely az eddig ismert leg­
koraibb Chasselas fajokat is 
megelőzi érés tekintetében 4 
héttel.

Kossuth Lajos,
1 1 töke 8 10 klg. rend­
kívüli finom szőlőt birteremni

alapkamat» törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Körülbelül

húsz hektoliter
kövidinka bor eladó

Rabb László községi ellenőrnél
Tiesakürtön.

Szálankint 50 fillér.

Kaphatok Ifj. Tatár Imre Tiszakürtiv üli 11 V Kisasszonyhegyi szőlőtelepén
Eajazonosságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől mentesek.

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek Külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak. 
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kimszcntmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

milliók
használják

•*—VI

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

6050 koszönő‘ é,s hálalevél magánosoktól 
cs orvosoktól.

A legkülönlegesebb, leghíresebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :
Lukács Andor

gyógyszertárában, piactér.

CSEPLŐKÉSZLETEK.
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek malomberendezések és álkérészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.

llffVlff APiklr rovátkolását 
Uvllgvi vA és csiszolását

Malmnlr ''Okítását, szak- 
IVlClIlllUn szeri! berendezését,

gazdasági gépekelvállaljuk, úgyszin­
tén mindennemű

javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és
Íl°Anwí0 í íímk aJ1Ito§énforrasztását- Csereüzleteket 

uí \ ?k rV,elletí köttink- °,cso árak és kedvező fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál- 
I11 U. ,• ,f'íett. tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 

elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomepitészet, gazdasági géj) és mérleggyár.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.
J


